

# 壬辰首位“龙宝宝”喜获龙画

## 著名画家韩伍和本报总编辑代表前往医院探视

本报讯 今天零时55分,首位壬辰龙宝宝宋姓男婴在国际和平妇幼保健院呱呱坠地,著名画家韩伍和本报总编辑代表一起向他送上一份特殊而有意义的礼物——韩伍所画的龙年迎新作品《龙舞同庆》(见图)。

沪上著名“韩氏三兄弟”画家之一的韩伍先生是新民晚报的专栏作者和画家,创作了大量少年儿童题材的绘画作品。

新民晚报从去年起首推兔画,以生肖兔开始赛跑,直至出齐新一轮生肖总集。今年,韩伍先生创作绘制的中国画《龙舞同庆》,缤纷的彩球、火红的灯笼、腾跃的彩龙,一派五谷丰登、普天同庆的欢乐场景,把我们带入了又一个新的“春天”,送给新生龙宝宝的是高档精致复制品,由韩伍先生亲自签名盖章。上海界龙艺术印刷有限公司采用全数字化的工作流程,艺术性地复制了这件作品。(郑琳)



龙宝宝躺在妈妈怀里  
记者 孙中钦 摄

**突发新闻**  
新鲜感人  
热线:962288  
微博报料: t.xinmin.cn/baoliao  
短信报料: 02152928686  
线索一旦采用即付酬金

## 大铁桶成爆破筒 两男子放鞭炮炸伤

本报讯 (记者 王勤俭)昨晚7时30分许,一名男子在马路上放鞭炮,竟拿铁桶做炮筒,不幸两人被炸伤。

据目击者黄先生介绍,当时,几名男子在嫩江路近中原路上放鞭炮。一名姓沙的中年男子一时突发奇想,竟将一只两响的大炮仗放在一只铁桶里,欲将它当炮筒。当点燃导火线后,谁料,导火线燃烧得很快,他和边上另一名中年男子来不及撤离。只听“砰”的一声响,两人一声惨叫,均不同程度被炸伤,同伴将他们送往医院。

经医生检查,沙先生左眼和前额炸伤,需留院治疗,另一男子手部和脸部只是受点轻伤。

## 一男子凑近观察导火索 礼花弹上天伤眼睛

本报讯 (记者 王勤俭)今天凌晨零时许,一名中年男子在施放烟花礼花弹时,不慎脸部被炸伤,其中一只眼睛难保。

据了解,当时,在浦东锦绣路近世纪公园处,一名中年男子田先生在施放烟花礼花弹。当点燃一只礼花弹导火索后,礼花弹却迟迟没有炸响,可能等了有点不耐烦,田先生上前查看。不料,这时礼花弹一声轰鸣,一飞上天。田先生猝不及防,躲闪不及,他的脸部被炸伤。同伴立即拨打120,救护人员赶到后将他送往医院。

经医生检查,田先生脸部不仅灼伤,还伤及双眼,其中一只眼睛将失明。

## 有线电视电线着火 几十户居民无法看“春晚”

本报讯 (记者 王勤俭)昨晚8时30分许,古浪路183弄一幢居民楼的直流井内有线电视电线着火,大楼居民被烟熏得逃出门,整幢楼由此接收不到电视信号,无法看春晚节目。

记者在现场看到,1至3楼的直流井内的有线电视电线被烧得一塌糊涂。据居民回忆,当时,他们正在收看春晚节目,突然闻到一股焦味,出门查看发现底楼的直流井房门外冒烟。不一会儿,大楼内弥漫着烟雾,所幸火势沿着有线电视电线的橡胶往上燃烧,并未蔓延开来。为防不测,许多居民逃出门。消防人员赶到,将直流井内的火势扑灭。

热线专递 >>>

### 【煤气灶坏无人修】

昨晚10时:读者易先生来电反映,昨天上午,他家的老板牌煤气灶坏了,打报修电话多次,接电人员推三阻四,直到晚上没有维修人员上门。

### 【易买得促销吹牛】

昨晚8时:读者易先生来电反映,他收到信箱里一家易买得的促销宣传单,称黄鳝每500克卖39.8元,但赶过去发现实际价格是每500克卖58元。 王勤俭 整理

## 网友发来照片 挑刺马路细节

龙年春节期间,相继有多位网友在新民网上海微博报料平台(t.xinmin.cn)上发帖,挑刺一些“马路细节”存在安全隐患,并呼吁相关部门及时处理。



### 大石头挡道

网友“haoma”拍来照片,“徐家汇路黄陂南路”公交站旁有一块硕大的石头挡在狭窄的上街沿路中央,给市民出行“使绊”。

昨天下午,记者在现场看到,该公交站停靠730路和303路。上街沿仅近1米宽,在距站牌10多米的地方,一块卵石形的大石头横在上街沿中央。大石呈不规则圆形,长约40厘米,推之晃动。上街沿紧贴着一片绿地,绿地高出路面约50厘米,记者看到,里面还有两三块更大的石头,旁边泥土有“刮痕”,显然大石是从绿地中滚下来的。



### 隔离栏脱臼

网友“qinp的世界”则反映,沪太路新村路处有一段金属隔离栏摇摇晃晃如扭“麻花”,存在安全隐患。

记者在现场看到,这段被漆成绿色的金属隔离栏位于沪太路上的非机动车道和上街沿间,其中2米多长一节“脱臼”,摇晃歪斜,一部分外翻,翘出一个角。一辆助动车找不到好地方停,居然还把这段隔离栏当“缆桩”,将车锁在上面。网友呼吁,金属隔离栏一个尖角外翘,正好伸在非机动车道上。“稍一不慎,就会撞上去,这就像一把利剑啊……”



### 变压箱洞开

网友“牧童晨曲”向记者反映,武宁路近大渡河路的马路旁,一个输电变压箱“门户洞开”,“五脏六腑”全裸露在外,十分危险。

昨天下午,记者看到,十字路口机动车道与非机动车道之间的“安全岛”上,有几个输电变压箱,其中一个箱盖洞开,里面的电线等一目了然。一些红红绿绿的灯在不停闪烁,说明变压箱正在工作中。一阵风吹来,箱盖来回摇摆,有几个路人原本站在变压箱旁等候交通指示灯准备过马路,看到这只毫无遮盖的变压箱,有点害怕,无可奈何地躲开了。

网友表示,变压箱箱盖摇来晃去影响路人行走,若小孩子误触其中开关,更易引发人身安全事故,希望有关部门及时处理。

本报记者 陈浩

## 【大年夜各有感受在心头】

本报讯 (记者 金旻矣)小年夜晚上,正当大家沉浸在过年的喜悦中时,一位72岁的老人竟想跳江自杀!幸好,素不相识的路人们在寒冷的冬夜一起劝说她半个多小时,终于使老人回心转意。最终,警方联系到老人的家属将她接回,避免了一场节日里的悲剧。

亲历现场的陆先生说,小年夜晚上10时30分许,他正在外滩散步。在和平饭店对面的江堤上,他看到一位卖花的老妇人使劲拉住

## 暖 老人欲跳江 路人合力劝 一家人终在除夕夜得团圆

另一位穿深紫棉袄的老妇人。刚一走近,他就被卖花女叫住:“先生,帮我一起劝劝她吧,她想自杀!”陆先生大吃一惊,连忙询问原委。禁不住两人耐心的询问,老妇人告诉他们,自己72岁了,和刚回国的女儿因经济问题吵得很凶,便独自跑来外滩,想以自尽来结束一切。

“我在单位是退管委的,专门和老人打交道。看着她红红的眼圈,手也冰凉,微微颤抖着,我就跟她说,你不能这样做,否则你老伴会多伤心呀。”陆先生说,在寒冷的江边,他和卖花老妇一人一边拉着老人的手,不停地开解劝导她,温暖她受伤的心。半个多小时后,老人的情绪渐

渐稳定,但已经冻得说不出话来了。“你家住哪儿,我拦辆出租车送你回去吧。”陆先生提议道,但老人怎么也不愿意说出家里地址。

无奈,陆先生拨打了110,请求警方的协助。外滩派出所接警后,在江堤边找到了三人。民警随后将老人带回所里寻找家人。昨天,记者从黄浦警方得知,当天晚上警方已与老人家属取得了联系,家属连夜赶来将老人接回了家,一家人终于在除夕夜得以团圆。

## 急 楼上堵水管 楼下遭水灾 物业称过节期间没人维修

本报讯 (记者 金旻矣)“从小年夜到大年夜,楼上水漫金山,我家也跟着遭殃。物业再不处理,这年怎么过?”昨天,家住桃浦西路443弄的朱女士焦急地致电本报,反映家里遭水灾,物业却称过节没人维修。

朱女士家住55号楼底楼,小区是老式公房。她说,小年夜中午11时许,家里的天花板、墙角突然出现渗水,滴滴答答流个不停。二楼的房东住在养老院里,房子空关,钥匙寄存在楼组长那儿。朱女

士打开二楼房门一看,这才发现屋里已水漫金山,水不断地从地漏和水斗里涌出来。她向物业报修,师傅查看后说水管堵塞得厉害,而过年期间维修工都回家了,没人修。“物业给我们一些水泥,让我先生自己去封漏水点,但根本不管用。”

记者昨天致电负责小区的同济大学沪西校区维修队,工作人员表示节日期间只负责应急维修,比如上水、电路等。而朱女士家是下水管堵塞,属于大修范畴,“过节日期间没人没经费,修不了”。

## 气 定金单在手 年夜饭遭拒 双方沟通有误,店方退还一半定金

本报讯 (记者 金旻矣)“在虹桥人家订了年夜饭,几天前想退退不了。那就去吃吧,今天又说已经卖给别人了!”昨天是除夕,读者张女士一家却遭遇“年夜饭无处可吃”的窘境,致电本报反映。

张女士说,去年婆婆去虹桥人家剑河路店订了一桌768元的年夜饭,付了200元定金。前几天,由于家里的安排有变化,婆婆就去店里询问年夜饭是否能退。“当时服务员说,只有提前一周才能退,要退的话定金拿不回来。”于是,全家

人决定还是去饭店吃年夜饭。谁料婆婆再次致电饭店确认时,对方查询后却说这桌饭当时做了退单处理,已经卖给了别的顾客。“定金单还在我手里呢,竟然告诉我们没饭吃了。”张女士很生气。

就此,记者致电虹桥人家。工作人员表示,“那时顾客告诉我们不来了,让我们退了。后来正好有别的顾客来订,就卖掉了。要说我们有错的话,也就是没在定金单上写清楚已退订。”最终,店方只同意退还100元的定金。